



新华全媒头条·活力中国调研行

在活力中国感受消费向“新”力 郑州买家“隔空”选车 武汉岚图“丝滑”出货

消费是经济增长的“主引擎”，也是民生幸福的“晴雨表”。

习近平总书记指出，要加快补上内需特别是消费短板，使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。

近日，新华社记者跟随“活力中国调研行”团队深入湖北、福建、四川等地调研采访看到，各地从供需两侧持续发力，以新场景、新业态、新供给不断激活消费向“新”力，释放发展新动能。

场景向新：
多元需求引领文旅新趋势

商务部等9部门近日对外发布《关于扩大服务消费的若干政策措施》，提出五方面19条举措进一步扩大服务消费。随着“文化+”“旅游+”等融合消费场景不断涌现，服务消费已经成为拉动各地经济增长的重要力量。

荆风楚韵，源远流长。在湖北云梦县博物馆入口，巨大的弧形高墙以红黑楚漆为基调，刻画其上的麋鹿、章台、旗阵，仿佛瞬间带人穿越时空，走

入灿烂瑰丽、大开大合的历史中。

“将文化融入游览体验，越来越多游客愿意把‘文化’带回家。”云梦县博物馆副馆长宋丽说，玩偶、香包等文创产品深受游客喜爱。今年1至7月，该馆文创收入突破400万元，接待研学团队2万人次，带动周边餐饮、住宿消费增长。

青山林立，碧波万顷。随着乡村旅游持续“升温”，不少游客选择来到福建，奔赴山海之约。

位于宁德市霞浦县的三沙镇东壁村，青山环抱、游人如织。登高远眺，一侧是依山而建的民宿群落，另一侧是唯美的海岸线与落日余晖。

“2024年，东壁村接待游客约240万人次。渔民们通过开民宿、大排档等多种方式实现了增收。”三沙镇党委副书记黄柯锦说。

产业向智：
新供给激活消费新引擎

长江之滨武汉，岚图汽车的大本营，黄河岸边郑州，岚图汽车的重点消

费城市。尽管相距500多公里，郑州消费者可在手机应用程序上“隔空”选车，从下单到提车，最快仅需几天。

“丝滑”的消费体验，得益于更“智慧”的汽车生产线。在岚图汽车武汉工厂，“5G+工业互联网”实现全覆盖，每辆车都有“数字身份证”，四款车型混流生产，平均每118秒即可下线一辆整车。

“这是柔性化、智能化生产的魅力。”岚图汽车科技股份有限公司董事长、总经理卢放说，今年前8个月，岚图汽车累计交付达8.17万辆，同比增长92%。

岚图汽车的柔性生产线是武汉“中国车谷”的一道“风景”，目前“中国车谷”已聚集10家整车企业、14家整车工厂、1400余家汽车零部件企业。

湖北省委书记王忠林表示，湖北扎实推动科技创新和产业创新融合发展，统筹抓好传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局“三线并进”，光电子信息、汽车制造与服务、大健康3大产业已迈入万亿级，19个产业达到千亿级。

(下转第2版)

费城市。尽管相距500多公里，郑州消费者可在手机应用程序上“隔空”选车，从下单到提车，最快仅需几天。

“丝滑”的消费体验，得益于更“智慧”的汽车生产线。在岚图汽车武汉工厂，“5G+工业互联网”实现全覆盖，每辆车都有“数字身份证”，四款车型混流生产，平均每118秒即可下线一辆整车。

“这是柔性化、智能化生产的魅力。”岚图汽车科技股份有限公司董事长、总经理卢放说，今年前8个月，岚图汽车累计交付达8.17万辆，同比增长92%。

岚图汽车的柔性生产线是武汉“中国车谷”的一道“风景”，目前“中国车谷”已聚集10家整车企业、14家整车工厂、1400余家汽车零部件企业。

湖北省委书记王忠林表示，湖北扎实推动科技创新和产业创新融合发展，统筹抓好传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局“三线并进”，光电子信息、汽车制造与服务、大健康3大产业已迈入万亿级，19个产业达到千亿级。

(下转第2版)



10月3日，大批市民游客来到新开放的武汉武昌湾1956公园。武昌湾1956公园位于老武昌城文昌门外，从张之洞路至解放闸（巡司河口），全长约1.1千米，站在公园外路边就可以观江，视野开阔。

(湖北日报全媒记者 何宇欣 摄)

武昌湾开园迎客

匿名游客转账千元 备注“兄弟好样的！”

武汉“先喝后付”事件现暖心循环

过多，高新大道附近网络出现临时卡顿。不少又热又渴的游客去买水喝，他们在金贵平的便利店门口拿了水，扫码付款，无法成功支付。

看到拿水的人越来越多，金贵平当即喊话让大家先拿水，可以拍下付款二维码，后续网络恢复了再付款。

现场一位小男孩好奇追问：“叔叔，到时候他们不扫码怎么办，那你是亏本了？”金贵平大气回应：“没事，亏也是亏给咱中国人。”

金贵平的喊话被家人和游客录制成短视频，传上网络，迅速引发广大网友的点赞和转发。

事后清点库存，1日上午，便利店共送出1500多瓶饮料。“送给大家喝也没事，他们从四面八方来到光谷，我觉得应该拿出我们光谷人应有的底气。”金贵平介绍，自己是一名退伍老兵，经营有火锅店、夜市小吃摊等，今年38岁。

国庆期间，金贵平还在便利店门口摆放了2000面小国旗，供游客免费取用，目前已全部送出。

有网友称其为“良心哥老金”。还



便利店老板金贵平为英雄城市点赞。(湖北日报全媒记者 杨文漪 汤炜伟 摄)

有网友点评：在举国同庆的日子里，从店主主动解困的信任，到顾客自觉履约的诚信，再到陌生人的暖心守护，恰如献给城市与社会的节日礼赞。

1日上午9时许，光谷四路附近挤满了观看花车巡游的游客。由于人数

习近平同新加坡总统尚达曼就中新建交35周年互致贺电

习近平致电祝贺 卢森堡大公纪尧姆即位

>>>第2版

武网今日挥拍

郑钦文受伤势影响遗憾退赛



10月3日上午，萨巴伦卡在武网中央球场训练。(组委会供图)

湖北日报讯 (记者马明玉、实习生魏澜天)世界网坛再次聚焦武汉！10月4日，随着2025东风·岚图汽车武汉网球公开赛资格赛在光谷国际网球中心拉开战幕，接下来的一周，这里众星云集，赛会三冠王、世界第一萨巴伦卡将向四连冠发起冲击。遗憾的是，郑钦文3日晚通过视频确认，受右肘伤势影响，她将退出2025武汉网球公开赛。

作为WTA1000级别赛事的年度收官战，本届武网单打正赛入围名单集结了当今世界排名前40位的精英球员，其中包括本赛季法网冠军高芙、温网冠军斯瓦泰克、美网冠军萨巴伦卡，还有莱巴金娜、大坂直美、奥斯塔彭科等在内的大满贯得主和先后登顶世界第一的“球后”。

随着武网正赛进入倒计时，斯瓦泰克、安德烈娃、大阪直美、拉杜卡努以及中国金花王欣瑜等球员陆续抵汉投入训练。被中国球迷

昵称为“虎姐”的萨巴伦卡也于2日抵达武汉，今年的中国赛季，武网是她唯一参加的赛事，“武汉是我的福地，在这里我连续三次夺冠，武网给了我非常美好的记忆，我爱这里！”

资格赛首日，中国球员王雅繁、王曦雨、田方然将亮相，大满贯冠军安德莱斯库首轮将战捷克新星瓦伦托娃，美国小将约维奇、英国好手博尔特、菲律宾新星伊埃拉、女双世界第一斯尼尼科娃等人都将出战。

10月3日，受右肘伤势影响的郑钦文通过视频确认，将退出2025武汉网球公开赛。视频中，郑钦文表示：“从去年武网决赛后，我就一直盼着能再回家乡，在大家面前打出最好的网球。遗憾的是，我的身体仍未恢复到最佳状态，在咨询医生并与团队商量后，我不得不遗憾地退出今年的武网。特别感谢所有球迷对我的支持，尤其是家乡的你们。每一声加油都是我前进的动

力，我们明年在武网不见不散。”

两个多月前，郑钦文在瑞士接受了右肘关节镜微创手术，以解决长期困扰她的肘部伤病问题。时隔88天，她在中网打响复出首战。而在取得开门红之后，她因右手肘疼痛感加剧而退赛。赛后郑钦文接受核磁检查，并与瑞士康复团队取得联系。10月1日晚，郑钦文回到武汉表示，手肘伤势还好，但仍需要一点时间恢复。

去年10月，郑钦文带着巴黎奥运会女单冠军的头衔，回到焕新升级的武网。在家乡人民的见证下，她一路高奏凯歌，首次打进WTA1000级别赛事决赛，最终获得亚军，创造了该级别赛事个人最好成绩。

随着中国一姐郑钦文退出本届武网，世界排名第33位的王欣瑜成为已公布正赛名单上的中国独苗。去年，她凭借出色的发挥晋级武网四强。

国庆假期湖北文旅市场人气爆棚 A级景区游客人次同比增长11.9%

湖北日报讯 (记者王理略、通讯员鄂文旅)国庆假期，湖北文旅市场热闹非凡，重点景区凭借独特魅力吸引大量游客，文旅融合焕新成为行业潮流。截至10月3日，湖北A级旅游景区共接待游客792.78万人次，与2024年同期相比，增长11.98%；星级饭店平均出租率达到72.44%（出租客房数/可出租客房数），较2024年同期相比增长6.98个百分点，一系列亮眼数据充分展现了湖北文旅市场的强劲活力。

重点景区作为浓缩荆楚大地特色文化、山水精华与地域习俗的核心载体，无疑是湖北旅游的重要吸引物。

截至10月3日，全省5A、4A景区均保持超强大人气，部分景区游客接待量更是逼近承载量，火爆场景随处可见。

在宜昌，三峡游船成为游客的热门选择，两坝一峡间的游船票在上午便

全部售罄，全天共接待游客147万人次；三峡大坝景区人气同样高涨，全天接待游客人数达到景区承载量上限3.6万人，景区内外人头攒动，热闹非凡。

此外，三峡大瀑布景区也迎来众多游客，3日接待游客6339人次，游客们在瀑布间感受大自然的壮美；在神农架的木鱼镇、松柏镇、红坪镇，当地民宿家家爆满，尽显火爆态势，全天接待游客17010人。

我省4016人上堤巡查防守 长江委再发汉江上游洪水蓝色预警

湖北日报讯 (记者艾红霞、彭磊、通讯员孟梦、高媛、郑力)10月3日从省防办获悉，截至2日22时，我省超设防水位河道堤防长度158公里，共有4016人上堤巡查防守，共护江河安澜。3日8时，长江委水文局继续发布汉江上游丹江口库区洪水蓝色预警，提请汉江上游丹江口库区有关单位和公众注意防范。

10月2日8时至3日8时，宜昌、恩施、襄阳、神农架4个市州16个站点发生暴雨。截至3日8时，全省535座水库超汛限水位，目前水位均在平稳消落，持续安全运行。

据介绍，受近期降雨影响，汉江上游相继形成4次编号洪水，汉江中下游河道水位持续上涨。位于天门市多宝镇的罗汉寺闸，是汉江堤上唯一的引水枢纽。10月1日9时，罗汉寺闸汉江水位达40米设防水位后，省汉江河道管理局罗汉寺闸分局迅速组建党员防汛先锋队，对罗汉寺闸、防洪节制闸

和所辖汉江堤段、引汉总干渠堤段展开拉网式巡查。

在襄阳市樊城区太平店镇龙巷村，还专门组建夜间巡查队，重点检查堤坝有无裂缝、管涌、渗漏等隐患，仔细记录水位变化，在危险路段设置警示标识。

另悉，部分市州相继启动防汛应急响应，其中，10月2日，仙桃市启动防汛IV级应急响应；荆州市及沙洋县、钟祥市、襄阳宜城市仍保持汉江防汛IV级应急响应。